



台 ATM 遭盜近 1700 萬

毋須操作自動吐錢 兩俄疑犯作案後逃港

香港文匯報訊 綜合中通社及中央社報道，台灣第一商業銀行股份有限公司（下稱「一銀」）自動提款機（ATM）在本月9日、10日遭3人植入惡意程式，完全未在案發現場操作ATM的情形下，從台北、台中34台ATM機盜取7,000多萬元（新台幣，下同，約1,680萬港元），犯案手法震驚全台。警方查辦發現有2名疑犯可能為俄羅斯人，且已於犯案後於11日離台逃至香港。警方認為，疑犯手法高明罕見，可能策劃已久，並非臨時起意。



「一銀」雲林分行ATM幸未遭盜取，便改為臨櫃提款。中央社

被盜近1,700萬港元後，第一銀行為維護交易安全，昨日已暫停使用ATM，以進行系統維護。中央社

據台北市警察局大安分局透露，10日晚間接獲報警，「一銀」一家分行ATM疑有民眾提款忘記取走鈔票，遺留現場。轄區警員到場發現其中一台ATM吐鈔口遺留有現鈔6萬元。警員立即聯繫分行輪值人員並請配合到場檢視提款機狀況，分行輪值人員表示，提取紀錄與影像須待上班時段才能提供。警員11日洽詢該分行，分行回覆，兩台ATM出鈔紀錄顯示10日總計遭取走600餘萬元。

「一銀」20分行34ATM異常

經銀行內部查處發現，兩名提款者為外籍男子，目測年約30多歲，一名短髮男子身穿黑衣，另一名身穿白衣戴眼鏡。他們8日從桃園機場入境後，隨即到租車公司租用小客車。9日晚間8時許前往「一銀」這家分行，一人頭戴帽子、口罩到ATM取錢，另一人則負責把風。過程中未插卡或以其他不當、非法方式接觸ATM，機器就不斷吐鈔，他們立即將現金裝入背包離開，作案過程約5至10分鐘，交易皆集中在7月9日和7月10日。ATM並未發出警報，調閱主機紀錄僅顯示「cash error」故障訊號。

12日凌晨，「一銀」發佈新聞稿，表示目前本案共

計遭盜領金額約7,000餘萬元，20家分行共34台ATM發生異常。

銀行方表示，能夠接觸到ATM錢箱部分的只有銀行行員、負責補鈔的保全人員及系統維護人員資料，不排除有內鬼協助犯案。

台郵政和「一銀」ATM同款

警方調查，三名疑犯中一人任車手，其餘兩人是俄羅斯籍的34歲貝瑞左夫斯基和另一名俄羅斯男子，以觀光名義搭國泰航空到台灣，預計停留至21日，他們鎖定「一銀」作案，租用小客車至各分行ATM盜取金錢。

台灣「央行」官員表示，現行法令規定，每人出境僅能攜帶10萬元、以及等值1萬美元的外幣現鈔。疑犯若要透過正常管道將贓款匯出島外，須經層層關卡，個人攜帶出境也有金額上限，故贓款透過個人攜出或銀行匯出的機率相當低，但若是採取地下金融方式匯出，就難以追查。

台灣郵政全台有3,200台ATM，其中200台機型和「一銀」相同。事發後，台灣郵政隨即清查賬戶，確認賬務無虞，也隨即強化資安防護。

四外銀：與「一銀」不同款

香港文匯報訊 據中央社報道，「一銀」驚傳ATM遭植入惡意程式，盜取超過7,000萬元新台幣，除渣打銀行仍在清查外，其餘4家外資銀行均表示，ATM機型與「一銀」不同。

初步了解，可能遭植入惡意程式驅動吐鈔模組執行吐鈔的ATM，皆屬德利多富（Wincor）公司同一款機型，目前該款機型已全面暫停服務。

因應「一銀」ATM遭盜取，5家外資銀行紛紛清查全台ATM機型，花旗銀行、星展銀行、澳盛銀行、匯豐銀行均表示與「一銀」遭盜取的ATM機型不同款，沒有一台是相同的，至於渣打銀行仍持續清查中。

此外，根據金管會統計，截至4月底為止，全台灣設有2,7276萬台ATM，其中，台灣銀行裝設2,2374萬台、信用合作社及農漁會裝設1,674台、台灣郵政公司裝設3,226台、全台灣農業金庫裝設2台。

2名外籍疑犯在桃園機場入境並租車。中央社



檢警鎖定俄羅斯籍疑犯貝瑞左夫斯基的身份。網上圖片



疑犯毋須插入銀行卡，ATM自動吐錢。中央社

疑犯犯案始末

7月8日 兩俄羅斯疑犯偽裝遊客到台。

7月9日至10日 趁晚上密集犯案，連續兩天到處大量提款，橫跨台北、台中多地。

7月11日 兩疑犯逃至香港。

資料來源：綜合台媒

犯案過程5至10分鐘

疑犯在ATM前毋須插銀行卡

疑植入惡意程式，使ATM自動吐鈔

立即將現金裝入背包離開

資料來源：綜合台媒

「司法院副院長」辭職因蔡干預司改



蘇永欽公開請辭原因，強調與蔡英文干預司改有關。中央社

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣「司法院副院長」蘇永欽昨日召開記者會，公開5月24日寫給台灣地區領導人蔡英文的辭職信，說明他不同意在台灣「總統府」設置司改委員會及召開「司法國是」會議，他也批評蔡英文不應干預「司法」改革，「總統府」發言人黃重諱隨後重話批評蘇永欽的談話脫離時代價值。

台領導人沒推動司改職權

「司法院長」賴浩敏、「副院長」蘇永欽的大法官任期尚有2年才屆滿，卻在最近向蔡英文辭職。蘇永欽解釋，他請辭了「副院長」；至於受任期保障的大法官職務，他也一併請辭，但不是負責也不是單純基於禮貌。蘇永欽說，台灣「憲法」並沒有

規定「司法院正副院長」須依政黨輪替下台。

「總統府」前日公佈「總統府司改國是」會議籌備設置要點，而籌備委員將有過半數非法律人，期待讓司改成為全民的司改。蘇永欽在信中強調，依「憲法」體制領導人並沒有推動「司法」改革的職權，他對「總統府」仍堅持直接設置司改委員會大為不解，而蔡英文新當局稱要推進「司法」改革，落實這一民意的途徑就是提名理念相近的人選，基於這個考量辭去職務，他也對自己力推的觀審制的草案，在台灣「立法院」躺了3年半表達遺憾。

對於蘇永欽的批評，黃重諱當日指出，蔡英文領導「司法」改革，沒有干涉「司法」獨立問題；召集「司法」改革「國是」會議，協調司改大政方針，符合「憲政」上的正當性與合法性。

兩孝子各捐肝腎成功救父



吳添進(左)與兒子接受訪問。網上圖片

香港文匯報訊 台灣高雄長庚醫院近日成功實施一宗活體移植手術，患者接受兩個兒子捐贈的肝臟和腎臟，經兩次活體移植病情好轉。

據新華社報道，接受移植的吳添進從事園藝，今年3月被送到高雄長庚醫院時病情嚴重，因為肝硬化、肝腎同時衰竭，被列入肝腎移植名單。兩個兒子表示「不能沒有父親」，執意捐肝、捐腎。

高雄長庚醫院洗掉吳添進體內抗體，再做活體肝、腎雙移植術，上月中先取次子71%肝臟做移植，12天後再取長子左腎移植，經兩次活體移植，吳添進目前好轉。

江蘇成立涉台仲裁中心

香港文匯報訊 據中新社報道，江蘇省台辦、南京仲裁委員會昨日組建的江蘇涉台仲裁中心在南京成立。今後涉及台商、台資企業等糾紛可靈活保密解決。目前全省推薦的19名涉台仲裁員正在進一步遴選中。

上海煙草集團有限責任公司暨授權律師

鄭重聲明

上海煙草集團有限責任公司（以下簡稱本公司）注意到在各地捲煙市場上出現多種特殊形式包裝的「中華」捲煙和「熊貓」捲煙。為切實維護消費者權益，本公司授權常年法律顧問鄭傳本律師事務所劉遜律師作出鄭重聲明。

各地捲煙市場上出現的白盒、鐵盒、聽裝和塑盒包裝的「中華」捲煙和「熊貓」捲煙，印有「珍品」、「極品」、「精品」、「出口轉內銷」、「特需專供」、「軍需特供」等字樣的「中華」捲煙，以及單支用塑料薄膜包裝的「中華」捲煙均系假冒捲煙。敬請消費者購買時注意。

本公司並歡迎廣大消費者對製售假冒捲煙的情況進行舉報。

舉報電話：021-12313。

上海煙草集團有限責任公司
上海市鄭傳本律師事務所
二〇一六年七月